

جمہوری نمبر ۵۰۸۴
خطبہ نمبر ۲۱
ربوہ

ایڈیٹر
دکٹر رشید خاں

لفظ

روزانہ

The Daily
ALFAZI
RABWAH

قیمت فی پیچہ ۱۰ روپے

قیمت

جلد ۱۵، شمارہ ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، جون ۱۹۶۳ء نمبر ۱۳۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحب

ربوہ ۴ جون بوقت ۸ بجے صبح
کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف کی فریادیں
البتہ رات کو نیند آگئی

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں
کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور
کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے
آمین اللہم آمین

صاحبزادی بی بی طلعت صاحبہ
کی صحت کے متعلق اطلاع

ڈھاکہ ۴ جون (ڈیڑی ٹیلیفون)
محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب کی
صاحبزادی بی بی طلعت صاحبہ سلمہ
تسلے کی صحت کے متعلق ڈھاکہ سے آنے
اطلاع منظر ہے کہ پھر پھر میں تو ضعیف سا
فرق ہے لیکن کمزوری میں اور اٹھنا جو ک
بے جس کی وجہ سے حالت تشویش ناک
صورت اختیار کر گئی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام
کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل و کرم سے صاحبزادی صاحبہ کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا کرے اور عمر و رزق
سے نوازے آمین

مشرقی پاکستان کا ہولناک طوفان ایک انتہائی درد انگیز قومی آفت کا درجہ رکھتا ہے

جماعت نے احمدیہ کے جملہ اجباب کو چاہیے کہ وہ صد مملکت کے ریلیف فنڈ میں طے کر لیں
اجباب متعلقہ تمام کو ہر ضرورت اپنی خدمات پیش کریں اور خدمت و تعاون کا اعلیٰ نمونہ قائم کر دکھائیں

جماعت ہائے احمدیہ کے افراد سے محترم جناب ناظر صفا اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی اپیل

ربوہ ۴ جون - محترم جناب مرزا عزیز رضا صاحب ایم اے ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے مشرقی پاکستان کے حالیہ ہولناک طوفان کو
ایک انتہائی درد انگیز قومی آفت قرار دیتے ہوئے جماعت ہائے احمدیہ کے افراد سے صد مملکت کی طرف سے جاری کردہ ریلیف فنڈ میں
بڑھ چڑھ کر حصہ دینے کی اپیل کی ہے۔ آپ کے بیان کا متن درج ذیل ہے۔
"ہر حال گام اور کاس یا زار اور مشرقی پاکستان کے اعلیٰ علاقے میں ہولناک طوفان آیا ہے اور جس کے نتیجے میں زبردست جانی و مالی نقصان
ہوا ہے۔ ایک ہیایت درد انگیز قومی آفت کا درجہ رکھتا ہے۔ آج اس قومی آفت پر ہر شہری کا دل سزا دلگاہ اور درد و الم
میں ڈوبا ہوا ہے۔ اس حالیہ طوفان اور اس کی ہولناک تباہ کاریوں کے پیش نظر صد مملکت فیڈریشن اور ایف جی اے نے مشرقی
پاکستان ریلیف فنڈ کو دوبارہ کھول دیا ہے۔ اور اہل پاکستان سے اس فنڈ میں دل کھول کر حصہ دینے کی اپیل کی ہے۔
میں جماعت ہائے احمدیہ کے جملہ ممبران سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ صد مملکت کے جاری کردہ ریلیف فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں تاکہ
متاثرہ علاقوں کے مصیبت زدگان کو برداشت اور سبب ضرورت امداد جیسا ہو سکے۔ اسی
طرح اگر متاثرہ علاقوں میں ریلیف کا کام سر انجام دینے کے لئے حکومت کو رضا کاروں
کی ضرورت ہو۔ تو اجاب فوری طور پر اپنی خدمات متعلقہ حکام کو پیش کریں۔ اور خدمت و
تعاون کا ہیایت اعلیٰ نمونہ قائم کر دکھائیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جماعت ہائے احمدیہ کے ایثار و شہادت سے اجباب کو آگے
آئے اور خدمت و تعاون کی ہیایت اعلیٰ مثال قائم کر دکھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز
جملہ مصیبت زدگان کو مہر کے ساتھ اس مصیبت کا مقابلہ کرنے کی ہمت اور طاقت بخشنے
اور ان کا ہر طرح حافظ و ناصر اور معین و مددگار ہو۔ آمین یا الاحم الراحمین
شاخسارہ مرزا عزیز رضا ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

کمیشن کے امتحان کا اعلان

صدر انجمن احمدیہ کے دفتر میں ملازمت کے خواہشمند امیدواروں کی اطلاع کے لئے اعلان
کی جاتا ہے کہ کمیشن کا امتحان ۸ جون کو بجائے ۱۶ جون کو منعقد ہوگا۔ تمام امیدوار
۱۵ جون کو ۸ بجے مسجد مبارک ولیف میں پہنچ جائیں۔ ناظریت المال (مکڑی کمیشن)

صد مملکت کے مشرقی پاکستان ریلیف فنڈ میں

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کا عطیہ

ربوہ ۴ جون - مشرقی پاکستان کے حالیہ طوفان اور اس
کی ہولناک تباہ کاری کے پیش نظر فیڈریشن اور ایف جی اے
نے جو مشرقی پاکستان ریلیف فنڈ کھولا ہے اس میں
صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے چھ ہزار روپے (۶۰۰۰)
کا عطیہ ارسال کیا ہے۔

”سراج الدین علیائی کے چار سوالوں کا جواب“

دفعہ فرم فرم: سیدنا حضرت زناغلاہم احمد صاحب سیح موعود و دھری مہو علیہ الصلوٰۃ و السلام

سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ و السلام کی جس معرکہ الاہ و انصاف ”سراج الدین علیائی کے چار سوالوں کا جواب“ کی ناروا تبصیح کے حکم کو حکومت مغربی پاکستان نے حال ہی میں دیا ہے اس کا ایک حصہ جو پہلے سوال اور اس کے جواب پر مشتمل ہے ہدیہ ایجاب کیا جاتا ہے۔

زہر ہے جو اس وقت پیدا ہوتا ہے کہ جب انسان خدا کی اطاعت اور خدا کی پرورش بھرت اور
 بھرتا نہ پاوے اور یہی ہے محروم اور بے نصیب ہوا اور جیسا کہ ایک درخت جب زمین سے اکھڑ جائے اور
 پانی بھرتے کے قابل نہ رہے تو وہ دن بدن خشک ہونے لگتا ہے اور اس کی تمام سرسبزگی مبراہ ہوتی
 ہے یہی حال اس انسان کا ہوتا ہے جس کا دل خدا کی بھرت سے اکھڑا ہوا ہوتا ہے۔ بس خشکی کا طرح
 گناہ اس پر پھلے کو تھہرے۔ سراسر خشکی کا علاج خدا کے قانون قدرت میں ہے۔ طر سے ہے (۱)
 ایک بھرت (۲) استغفار جس کے لئے دہانے اور دھانکے کی خواہش کو نہ کرے جب تک کہ اس میں درخت
 کی جو بھی رہے تب تک وہ سرسبز ہی کا امیدوار ہوتا ہے (۳) تیسرا علاج تو یہ ہے کہ سبھی زندگی کا
 پانی بھرتے کے لئے تدریج کے ساتھ خدا کی طرف بھرتا اور اس سے اپنے نہیں نزدیک کرنا اور
 صحبت سے مجاہد اعمال صالحہ کے ساتھ اپنے نہیں ہٹانا اور توبہ صرف زبان سے نہیں ہے
 بلکہ توبہ کا کمال اعمال صالحہ کے ساتھ ہے۔ تمام نیکیاں توبہ کی تکمیل کے لئے ہیں۔ توبہ کے مطلب یہ ہے
 کہ ہم خدا تعالیٰ سے نزدیک ہو جائیں۔ دعا بھی توبہ سے کیوں کر اس سے بھی ہم خدا کا قربت ہونے
 ہیں۔ اسی لئے خدا نے انسان کی جان کو پیدا کر کے اس کا نام روح رکھا کیونکہ اس کی کشتی راحت
 اور آرام خدا کے اقرار اور اس کی بھرت اور اس کی اطاعت میں ہے اور اس کا نام
 نفس رکھا کیونکہ وہ خدا سے اتحاد پیدا کر لیا ہے۔ خدا سے دل کا نام ایسا ہوتا ہے جیسا کہ باغ
 میں وہ درخت ہوتا ہے جو باغ کی زمین سے خوب پیوستہ ہوتا ہے۔ یہی انسان کا بھرت ہے۔ اور
 جس طرح درخت زمین سے پافا جوستنا اور اپنے اندر کھینچنے اور اس سے اپنے زہر بھرتا ہوا
 نکالتا ہے۔ اسی طرح انسان کے دل کی حالت ہوتی ہے کہ وہ خدا کی بھرت کا پانی جو اس کو بھرتی

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 خیراً و نصلی علی رسولہ الکریم
 ایک صاحب ”سراج الدین“ نام علیائی نے لاہور سے چار سوال بغرض طلب جواب
 میری طرف بھیجے ہیں۔ میں مناسب سمجھتا ہوں کہ فائدہ عام کے لئے ان کا جواب لکھ کر شائع
 کروں۔ رہنما ہر چار سوال مع جواب ذیل میں لکھے جاتے ہیں۔
 ”عیسائی عقائد کے مطابق مسیح کا نشان اس دنیا میں ہی نوح انسان کی بھرت
 سوال (۱) کے لئے آنا اور نوح انسان کی خاطر اپنے نہیں قربان کر دینا تھا۔ کیا
 باقی اسلام کا نشان ان دونوں شخصوں میں ظاہر ہو سکتا ہے یا نہیں؟ یا بھرت اور قربانی کے
 علاوہ کسی اور بہتر الفاظ میں اس شخص کو ظاہر کر سکتے ہیں؟“

الجواب - واضح ہو کہ اس سوال سے اصل مطلب سائل کا یہ معلوم ہوتا ہے کہ جس طرح عیسیٰ
 کے خیال کے موافق دنیا میں یسوع مسیح اس لئے آیا تھا کہ گناہگاروں سے
 بھرت کر کے ان کے گناہوں کی گنتی اپنے سر پر لے لے اور پھر انہیں گناہوں کی وجہ سے مارا جائے
 کیا اس شخص قربانی کا کوئی نمونہ گناہگاروں کی بھرت کے لئے نذران بھی پیش کرتا ہے یا نہیں
 اور اگر نہیں پیش کرتا تو کیا اس سے کوئی بہتر طریق ان لوگوں کی بھرت کے لئے قرآن سے پیش
 کیا ہے؟ سو اس کے جواب میں یہاں ”سراج الدین“ صاحب کو معلوم ہو کہ قرآن مترجم کوئی شخصیت
 قربانی پیش نہیں کرتا بلکہ ہرگز جائز نہیں رکھتا کہ ایک گناہ یا ایک کی گنتی کسی دوسرے پر
 ڈالی جائے۔ چہ جائیکہ گناہگاروں کی گنتی اس کے لئے دی جائے۔ قرآن
 بشریت صاف قربان ہے کہ اگر توبہ اور نذرانہ نذر آخری یعنی ایک کا توجہ دوسرا نہیں لگائے
 لیکن تیل اس کے جو میں سبب بھرت کے متعلق ذیل

کشتی نوح گذر جاتی ہے طوفانوں سے

جاننا کون ہے بہتر یہ جہاں بائوں سے
 کشتی نوح گذر جاتی ہے طوفانوں سے
 ساقیا دیتا ہے کیا ناپ کے قطرہ قطرہ
 بادہ آسمان تو پیتے نہیں پیمانوں سے
 قافلے رکتے ہیں اخلاص کے کب روکے سے
 خود ہمال بھی اکھڑ جاتے ہیں ایماںوں سے
 ان چراغوں سے اگر جل نہ اٹھے تیرا چراغ
 قہقہے پہلوں کے زیادہ نہیں افسانوں سے
 عقل والوں کو اگر عقل خدا دے تنویر
 عقل والے کبھی پھر الجھیں نہ دلوں اور سے

سوا کے نکالنے پر قوت پاتا ہے اور بڑی
 آسانی سے ان سوا کو دفع کرتا ہے اور
 خدا میں ہو کہ پاک نشوونما پانا جاتا ہے اور
 بہت پھلتا اور خوشنما سرسبز دکھاتا اور
 اچھے پھل لاتا ہے۔ مگر خدا میں ہوسے
 نہیں وہ نشوونما دینے دلتا پانی تو بیکس
 ہنر کرتا۔ اس لئے وہ دم خشک ہوتا ہوا
 جاتا ہے۔ آہستہ آہستہ پھل جاتا ہے اور خشک
 اور بد شکل ہنسیاں رہ جاتی ہیں۔ پس چونکہ گنا
 کی خشکی بے تعلقی سے پیدا ہوتی ہے اس لئے
 اس خشکی کے دور کرنے کے لئے سیدھا علاج
 مستحکم تعلق ہے جس پر قانون قدرت گواہی
 دیتا ہے۔ اسی کی طرف اللہ جل جلالہ نے اشارہ
 کر کے فرماتا ہے یا ایہذا النفس المطمئنة
 ارجی الی ربک را ضیبة صریضہ فاضل
 فی عبادتی و ادخلی جنتی یعنی اے وہ
 نفس جو خدا سے آرام پانتا ہے اپنے رب
 کی طرف واپس چلا آ۔ وہ تجھے سے لاضی اور تو
 اس سے لاضی پس میرے بندوں میں داخل
 ہو جا اور میرے بہشت کے اندر آ۔
 یہ نفس نعت میں میں سے کے لئے رکھتا ہے۔

برایت بیان کروں جب دیکھا ہوں کہ عیسائیوں
 کے اس اصول کی عقلی لوگوں پر ظاہر کر دوں
 اور ہر وہ شخص جو اس مسئلہ میں قرآن اور تیل
 کی تعلیم کا مقابلہ کرنا چاہتا ہے وہ آسانی سے
 مقابلہ کر سکے۔
 پس واضح ہو کہ عیسائیوں کا یہ اصول کہ
 خدا نے دنیا سے پیار کر کے دنیا کو بھرت دینے
 کے لئے یہ انتظام کیا کہ نافرمانوں اور کافروں
 اور بدکاروں کا گناہ اپنے پیارے بیٹے یسوع پر
 ڈال دیا اور دنیا کو گناہ سے بھرتانے کے لئے
 اس کو بھرت بنایا اور بھرت کی گناہ سے ٹھکانا
 یہ اصول ہر ایک پہلو سے فاسد اور قابل تیر
 ہے۔ اگر میزان عدل کے لحاظ سے اس کو جائز
 تصور کیا جائے تو ظلم کی صورت میں ہے کہ تیر
 گناہ بجز پر ڈال دیا جائے انسانی کائنات میں اس
 بات کو ہرگز پسند نہیں کرتا کہ ایک مجرم کو بھرت
 کو اس مجرم کی سزا غیر مجرم کو دی جائے اور اگر
 روحانی فلسفہ کے روتے گناہ کی حقیقت پر
 غور کی جائے تو اس شخص کے روتے بھی عقیدہ
 فاسد ہیں۔ کیونکہ گناہ و حقیقت ایک ہیں

پھر آیا تھا اور یہی تعلیم یہودیوں کو ملی تھی تو کیا سبب تھا کہ یہودیوں نے آج تک اس تعلیم کو پشت دیکھا اور بڑے اصرار سے اس کے دشمن رہے اور یہ اعتراض اور بھی قوت پاتا ہے جبکہ ہم دیکھتے ہیں کہ یہودیوں کی تعلیم کو تازہ کرنے کے لئے ساتھ ساتھ نبی بھی چلے آئے تھے اور حضرت موسیٰ نے بھی لاکھوں لوگوں کے سامنے قرابت کی تعلیم کو بیان کیا تھا پھر کیوں ممکن تھا کہ یہودی لوگ ایسی تعلیم کو جو مسلمانوں سے ہوتی آئی تھی دیکھ کر حائل نہ ان کو حکم تھا کہ خدا کے احکام اور وصایا کو اپنی جو کھٹوں اور دروازوں اور استینوں پر لکھیں اور بچوں کو سکھائیں اور خود حفظ کریں۔ اب کیا یہ بات سمجھ سکتے ہیں یا کیا کائناتس پر گواہی دے سکتے ہیں کہ باوجود واقعی کھدشت کے سبب انوں کے تمام فرض یہود کے توہین کا اس پراری تعلیم کو قبول کر کے جس پر ان کی نجات کا وعدہ تھا یہودی نہ آج سے بلکہ تدریج سے یہ کہتے ہیں آئے ہیں کہ توہین میں وہی باہیں ذریعہ نجات بتلائی تھی نہیں۔ چنانچہ قرآن شریف کے وقت میں بھی انہوں نے یہی گواہی دی اور اب بھی وہی گواہی دیتے ہیں اور اسی قسمیوں کی ان کی حیثیت اور نیت میں ہرگز نہیں ہے۔ اگر یہودیوں کو نجات کے لئے اس سنتی قربانی کی تعلیم و حاقہ تو کبھی نہیں ہوئی ہوتی کہ وہ اس تعلیم کو پشت دیکھ کر تے۔ ہاں یہ ممکن تھا کہ وہ یسوع مسیح کو خدا کا بیٹا کہنے لگے اور اس کو صلیب کے پٹے بیٹھے کی صلیب تصور نہ کرتے اور یہ کہتے کہ وہ حقیقی بیٹا جس کی قربانی سے دنیا کو نجات ملے گی یہ نہیں ہے۔ بلکہ آئندہ کسی زمانہ میں ظاہر ہو گا کہ یہ تو کسی طرح ممکن نہ تھا کہ تمام فرض یہود کے مرسے سے ایسی تعلیم سے انکار کھتے جو ان کی کتابوں میں موجود تھی اور خدا کے پاک نبی اس کو تازہ کر کے آئے تھے۔ یہودی اب تک زندہ موجود ہیں اور ان کے اعمال اور عالم بھی موجود ہیں اگر کسی گوشک ہو تو ان سے بالواسطہ دریافت کر لے۔ کیا ایک عقلمند جو حقیقت سچائی کی تلاش میں ہے وہ اس بات کا محتاج نہیں کہ یہودیوں کی بھی اس میں گواہی ہے۔ کیا یہودی وہ پہلے گواہ ہیں جو خدا پر یسوع سے توہین کی تعلیم کو حفظ کرتے چلے آئے ہیں؟ ایک عاجزان کو خدا ماننا نہ اس پر یہی تعلیم کی گواہی نہ ان تعلیموں کے واردوں کی گواہی نہ یہی تعلیم کی گواہی نہ عقل کی گواہی۔ اور اس شخص کو خدا کا بھی کہنا اور پھر شیطان کا بھی کیا ان گنہگار اور نامحفل باؤں کو ماننا پاک حضرت لوگوں کا کام ہے !!

پھر جب اس عقیدہ کو اس پہلو سے دیکھا جائے کہ باوجود جبکہ توہین کی متواتر اور تدریج تعلیم کی مخالفت کی گئی اور ایک کانگہ دوسرے بڑا لایا گیا۔ اور ایک دستار کے دل کو لکھنی اور خدا سے دور اور مجبور اور شیطان کا ہم خیال ٹھہرایا گیا۔ پھر ان سب خواہیوں کی کھتہ اس لہجے قربانی کو قبول کر لیا لوگوں کے لئے فائدہ کیا ہوا۔ کیا وہ گناہ سے باز آگئے ہیں ان کے گناہ کھتنے گئے تو اور بھی اس عقیدہ کی مذہبیت ثابت ہوتی ہے۔ کیونکہ گناہ سے باز آنا اور بھی پاکیزگی حاصل کرنا تو بالبدہت خلاف واقعہ ہے۔ کیونکہ جب عقیدہ عیسائیت کے حضرت داؤد علیہ السلام بھی کفارہ یسوع پر ایمان لائے تھے لیکن ان کے ایمان لانے کے بعد ان کو باقی حضرت داؤد نے اپنے گناہ کو کھل گیا اور اس کی جو رو سے زنا کیا اور نفس کی کاموں میں خلالت کے فرائز کا مال خرچ کیا اور سونگ بوردی اور آخر تک لیا ان گناہوں کو تازہ کر کے لے گیا اور سرور و کمال گستاخی نیا گناہ کا انکار کیا۔ اگر یسوع کی لہجے قربانی گناہ سے روک سکتی تو لہجے ان کے داؤد اس قدر گناہ میں نہ ڈوبتا۔ بلکہ یسوع کی بین نیاں زنا کی بری حرکت میں مبتلا ہوئے۔ پھر ان سے کہ اگر یسوع کی لہجے قربانی پر ایمان لانا اندرونی پاکیزگی پیدا کرنے کے لئے کچھ اثر رکھتا تو کسی نیاں حروف سے فائدہ اٹھاتیں اور ویسے قابل شرم گناہوں میں مبتلا نہ ہوئے۔ اب یہی یسوع کے حوالہ دینے میں ایمان لانے کے بعد قابل شرم گناہ مرمز ہوئے۔ یہود اس کو کھتے تھے کہ یسوع کو کیا اور پھر اس نے اسے کھتے ہوئے ہیں تو یسوع پرست بھی اور باقی سب ہاگ گئے اور ظاہر ہے کہ نبی پرست بھی نہیں سمجھتے گناہ ہے اور یورپ میں جو آج بھی شراب خوری اور زنا کاری کا طوفان برپا ہے اس کے گھنے کی حاجت نہیں ہم چلے کسی پہلے ہر جہ میں بعض بڑے بابر کا ہوا جو اس کی فنا کاری کا ذکر یورپ اخبارات کے حوالے سے کر چکے۔ ان تمام واقعات سے بجائے صفائی نجات ہر تہا ہے کہ یہ لہجے قربانی گناہ سے روک نہیں سکتا۔

اب دوسرا سئق یہ ہے کہ اگر گناہوں کو نہیں کے تو کیا اس لہجے قربانی سے ہمیشہ گناہ کھتنے جانتے ہیں؟ گواہی ایک ایک نسخہ ہے کہ ایک طرف ایک بدحاشی تاجر کا خون کو کے باچوری کے بھرتی گواہی ہے کسی کے مال و جان یا آبرو کو نقصان پہنچا کر اور کسی کے مال کو غنیمت کے طور پر دبا کر اور پھر اس لہجے قربانی پر ایمان لاکر خدا کے بندوں کے حقوقی ہضم کر سکتا ہے اور اب ایسی زنا کاری کا عیاں حالت میں ہمیشہ کہ صرف لہجے قربانی کا اقرار کر کے خدا نفا کی کے قہری مواخذہ سے بچ سکتا ہے۔ پر حاشا ظاہر ہے کہ ایسا ہرگز نہیں بلکہ انکار باجرام کر کے پھر اس لہجے قربانی کی پناہ میں جانا بدحاشی کا طریقہ ہے و دوسروں ہر تہا ہے کہ یسوع کے دل کو بھی دھڑکا کر مرمز ہو گیا کہ یہ اصول صحیح نہیں ہے۔ اسی لئے وہ کہتا ہے کہ یسوع کی قربانی پہلے گناہ کے لئے ہے اور یسوع دوبارہ صلیب نہیں ہو سکتا۔ لیکن اس قول سے وہ بڑی مشکلات میں پھنس گیا ہے۔ کیونکہ اگر یہی صحیح ہے کہ یسوع کی لہجے قربانی پہلے گناہ کے لئے ہے۔ تو مثلاً داؤد نبی کو تو باقی ہمیشہ کے جنم کے لئے لائی تھی پھر سے کا کہتے تھے اس نے اور کیا کی جو رو سے

تو لہجے قربانی کے ناکر کے پھر اس عورت کو بغیر خدا کی اجازت کے تمام عمر اپنے گھر میں رکھا اور وہی مرتبہ کہ سلمہ اہانت میں یسوع کی متحس نالی ہے۔ علاوہ اس کے داؤد نے سونگ بوردی کا جن کا گناہ موجب انذار عیسائیوں کے اس کو روکنا نہیں تھا۔ پس یہ گناہ اس کا پہلا گناہ نہ رہا بلکہ بار بار واقع ہوتا رہا۔ اور سب ایک دن سے سر سے اس کا اعادہ ہوتا تھا۔ پھر جبکہ لہجے قربانی گناہ سے روک نہیں سکتی تو لہجے شک عام میں نہیں سے بھی گناہ ہوتے ہیں کہ عیاں کہ اب بھی یہودی ہیں پس یسوع اصولی یسوع کے دوسرا گناہ ان کا قائل حاشی نہیں اور ہمیشہ کا ہمیشہ اس کی سزا ہے اس عورت میں ایک بھی عیسیٰ کی دائمی ہمیت سے نجات یا نینالا شام نہیں ہوتا۔ مثلاً میاں مزاج امینی دور نہ جائیں لینے حالات ہی دیکھیں کہ پہلے انہوں نے مرمیم کے صاحبزادے کو خدا کا بیٹا مان کر لہجے قربانی کا پتھر پھرایا اور پھر قادیان میں آکر نئے سرے سے لہجے قربانی کی کھتہ کی کھتہ کی حقیقت بخوبی برسرہ رکھ لی تھی ہے اور میرا اس کو بل جانا ہوا اور پھر قادیان سے واپس جا کر پادریوں کے دام میں پھنس گئے اور عیسیٰ میت کو اختیار کیا۔ اب میاں مزاج امینی کو خود سر پہنچا جائے کہ جب اقل وہ پتھر پا کر عیسیٰ کی دین سے پھر گئے تھے اور قوی اور قتل سے انہوں نے اس کے کھتہ کیا تو عیسیٰ اصول کے روسے یہ ایک بڑا گناہ تھا جو بدحاشی دھنساں سے وقوع میں آیا۔ یہ یسوع کے قول کے مطابق ہے کہ ان کا بخت نہیں ہائے گا کیونکہ اس کے لئے دو مری صلیب کی ضرورت ہے۔

اور اگر یہ کہو کہ یسوع نے غلطی کھائی ہے یا جو ٹ لاپسے اور اصل بات یہی ہے کہ لہجے قربانی پر ایمان لانے کے بعد کوئی گناہ گناہ نہیں رہتا جو کھتہ کر دے تو انہوں تاجر کو روکھو۔ جو ٹ لاپسے میں تینا نت کو روغرض کچھ کر دیکھی گناہ کا مواخذہ نہیں تو اب مذہب ایک نیا کی پھیلائی نیا مذہب اور وقت کی کوڑھت کو کھل بھوگا کہ ایسے عقائد کے پابندوں کی صفائیں کرے اور اگر پھر کھتہ لیاں کو دوبارہ پیش کر دے لہجے قربانی پر ایمان لانے والا یہی پاکیزگی حاصل کر لے اور گناہ سے پاک ہو جاتا ہے تو ہم اس کا جواب پہلے سے نہیں ہے۔ یہ بات ہرگز صحیح نہیں ہے کہ وہ ہم اچھا داؤد نبی کا گناہ۔ یسوع کی نابہ کے گناہ اور سوا یوں کے گناہ اور حضرت باوری صاحبوں کے گناہ کھتے ہیں اور اس بات کو تمام اہل تجزیہ جانتے ہیں کیورپ ان دنوں میں بدکاریوں میں اول درجہ پر ہے اگر مرنے کی طور پر کسی کی پاک زندگی کی نظردی جاوے تو اس بات کا کیا ثبوت ہے کہ حقیقت میں اسکا زندگی پاک ہے۔ ہمیشہ برحاشی حرام خورانی دہوت شراب خورد خدا کے منکر نظر ہا پاک زندگی دکھلا سکتے ہیں اور انہوں سے ان قبروں کی طرح ہوتے ہیں جن میں پھر حقیقت مرده اور اس کی بڑوں کے اور کچھ نہیں ہوتا۔

ناسوا اس کے برضیال کو گناہی بھی ہے کہ کسی قوم کے سوا سے کسار سے اپنی فطرت کی روسے نیک یا سب سب فطرتا بدحاشی ہیں بلکہ ہم دیکھتے ہیں کہ خدا کے قانون قدرت نے یہ دعویٰ کسے کیا حق ہر ایک قوم کو بخش ہے کہ جسے ان میں بعض لوگ فطرتا بدحاشی اور بد مشقت اور بد مانتی ہیں اور بد کردار ہیں اب یہی مقابلہ ان کے بعض دوسرے لوگ فطرتا دل کے غریب نیک خلق نیک عمل نیک گوارا ہیں۔ اس قانون قدرت سے نہ ہندو باہر ہیں نہ پارسی نہ یہودی نہ سکھ نہ بدھ نہ سب واسلے یہاں تک کہ چوڑھے اور پھر اسی قانون میں داخل ہیں اور جسے جیسے لوگ تہذیب اور نشانی میں برہمنے ہیں اور ان کا قومی مجمع عورت اور علم اور وفار کارنگ پکڑتا جاتا ہے اسی قدر ان کے نیک فطرت لوگ اپنی پاک زندگی اور نیک خلقی میں زیادہ ناموری حاصل کرتے ہیں۔ اور نیاں ہمکے ساتھ اپنا نمونہ دکھاتے ہیں۔ اگر تمام قوموں کے بعض افراد میں فطرتا سعادت کا مادہ نہ ہوتا تو تبدیل نہ سب کچھ وہ مادہ پیدا نہ ہوتا۔ کیونکہ خدا کی فطرت میں تبدیل نہیں۔ اگر کسی حقیقت سچائی کا بھوکا اور دنیا سے کو ضرور اس کو فنا کر دے گا کہ نہ سب کے وجود سے پہلے یہ خدا کا اہتمام طہان میں ہو چکی ہے کہ کسی کی فطرت میں غلبہ علم اور عین اور کسی کی فطرت میں غلبہ درستی اور فطرت ہے۔ اب مذہب بدھ کھلتا ہے کہ وہ محبت اور اطاعت اور صدق اور وفا جو مثلاً ایک بت پرست یا ان پرست مخلوق کی نسبت عبادت کے رنگ میں بجا لاتا ہے ان ارادوں کو خدا کی طرف پھیرے اور وہ اطاعت خدا کی راہ میں دکھائے۔

یہ سوال کہ مذہب کا تصرف ان کی قوی پر کیا ہے۔ انیس کے اس کا کوئی جواب نہیں دیا کیونکہ انجیل حکمت کے طر لہجے سے دور ہے لیکن قرآن شریف بڑی تفصیل سے بار بار اس کو کھل کھتا ہے کہ مذہب کا یہ منصب نہیں ہے کہ ان لوگوں کی فطرتی قوی کی تبدیل کرے اور پھیرے کہ بکری بنا کر دکھائے بلکہ مذہب کی صرف سلطنت غائی ہے کہ جو قوی اور ملکات فطرتا ان کے اندر موجود ہیں ان کو اپنے عمل اور موقع پر گناہ کے لئے رہبری کرے۔ مذہب کا یہ اختیار نہیں ہے کہ کسی فطرتی قوت کو بدل ڈالے۔ ہاں یہ اختیار ہے کہ اس کو کھل پر منتقل کرنے کے لئے ہدایت کرے اور صرف ایک قوت مثلاً رحم یا عفو بزور نہ بلکہ بلکہ تمام قوتوں کے استعمال کیجئے۔ حقیقت فرماتے ہیں کہ انسانی قوتوں میں سے کوئی بھی قوت بڑی نہیں بلکہ افراط اور تفریط اور یہ استعمال بڑی سے اور جو شخص قابل ملامت ہے وہ صرف فطرتی قوی کی وجہ سے قابل ملامت نہیں بلکہ ان کے بد استعمال کی وجہ سے قابل ملامت ہے۔ غرض تمام مطلق سے ہر ایک قوم کو فطرتی قوی کا بلا پر عھد دیا ہے اور عیسیٰ کی نظر مری ناک اور آکھ اور مترا و ہا تھا اور پیر وغیرہ تمام قوموں کے ان لوگوں کو عطا ہوئے ہیں اب یہی باطنی قوتیں بھی سب کو عطا ہوتی ہیں

اور ہر ایک قوم میں طبعاً اعتدال یا افراط اور فساد لیا جھٹھے آدمی بھی ہیں اور بڑے بھی۔ لیکن مذہب کے اثر کے دورے بھی قوم کا اچھا بن جانا یا کسی مذہب کو کسی قوم کی نشانی کا اصل موجب قرار دینا اس وقت ثابت ہوگا کہ اس مذہب کے بعض کامل پیروں میں اس قسم کے روحانی کمال پائے جائیں جو دوسرے مذہب میں ان کی نظر نہ مل سکے۔ سو میں دوسرے کہتا ہوں کہ یہ خاطر سلاہ میں ہے۔ اسلام نے ہزاروں لوگوں کو اس درجہ کی پاک زندگی تک پہنچایا ہے جس میں کہہ سکتے ہیں کہ گویا خدا کی روح ان کے اندر سکونت رکھتی ہے۔ قبولیت کی روشنی ان کے اندر ایسی پیدا ہو گئی ہے کہ گویا وہ خدا کی تجلیات کے مظہر ہیں۔ یہ لوگ ہر ایک صدی میں ہوتے رہے ہیں اور ان کی پاک زندگی بے ثبوت نہیں۔ اور نرا اپنے ذمہ کا دعویٰ نہیں بلکہ خدا کو ہی دیتا ہے کہ ان کی پاک زندگی ہے۔

یاد رہے کہ خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں ان کی درجہ کی پاک زندگی کی یہ علامت بیان فرمائی ہے کہ ایسے شخص سے خواہ مخواہ ظاہر ہوئے ہیں اور خدا تعالیٰ ایسے شخصوں کی دعا سنتا ہے اور ان سے ہر کلام جو بتا ہے اور بیش از وقت ان کو غیبی خبریں حکایتا ہے۔ اور ان کی تائید کرتا ہے۔ سو ہم دیکھتے ہیں کہ ہزاروں مسلمانوں میں ایسے ہوتے آتے ہیں۔ چنانچہ آج زمانہ میں یہ تو نہ دیکھنے کے لئے یہ عاجز موجود ہے جو عیسائیوں میں یہ لوگ کمال اور کس ملک میں رہتے ہیں جو انجیل کے قرا دادہ نشانوں کے موافق اپنا حقیقی ایمان اور پاک زندگی ثابت کر سکتے ہیں؟ ہر ایک پیرا پتی نشانوں سے پہچانی جاتی ہے جیسا کہ ہر ایک درخت اپنے پھولوں سے پہچانا جاتا ہے اور اگر پاک زندگی کا شہرہ دعویٰ ہی ہے اور کمال کے مقدر کردہ نشان اس دعویٰ پر گواہی نہیں دیتے تو یہ دعویٰ باطل ہے۔ کیا انجیل نے پیچھے اور ذاتی ایمان کی کوئی نشانی ہمیں لکھی؟ کیا اس نے ان نشانوں کو فوق الحاد کے رنگ میں بیان نہیں کیا؟ پس اگر عیسائیوں میں پیچھے ایمانداروں کے نشان لکھے ہیں۔ تو ہر ایک عیسائی پاک زندگی کے مدعی کو انجیل کے نشانوں کے موافق آزمانا چاہیے۔ ایک بڑے بزرگ یادری کا ایک عرب سے عرب مسلمان کے ساتھ روحانی دوستی اور قبولیت میں مقابلہ کر کے تو دیکھ لیا۔ پھر اگر اس پارہ میں اس عرب مسلمان کے مقابل پرچھے بھی آسمانی روشنی کا حصہ پایا جائے تو ہم ہر ایک سزا کے مستحق ہیں۔ اسی وجہ سے میں کئی دفعہ اس بارے میں عیسائیوں کے مقابل پر اشتہار دے چکا ہوں اور میں سوچ جاتا ہوں اور ہر خدا گواہ ہے کہ مجھ پر ثابت ہوگی ہے کہ حقیقی ایمان اور ذاتی پاک زندگی جو آسمانی روشنی سے حاصل ہو جو اس لئے کسی طرح نہیں سکتی۔ یہ پاک زندگی جو ہم کو ملی ہے یہ صرف ہمارے منہ کی بات و کلمات نہیں۔ اس پر آسمانی گواہیاں ہیں۔ کوئی پاک زندگی جو آسمانی گواہی کے ثابت نہیں ہو سکتی اور کسی کے پیچھے ہونے نفاق اور بے ایمانی پر ہم اطلاع نہیں پاسکتے۔ ہاں جب آسمانی گواہی والے پاک دل کو کسی قوم میں پائے جائیں تو باقی قوم کے لوگ نظر پاک زندگی ما بھی پاک زندگی والے سمجھے جائیں گے کیونکہ قوم ایک وجود کے حجم میں ہے اور ایک ہی نمونہ سے ثابت ہو سکتی ہے کہ اس قوم کو آسمانی پاک زندگی مل سکتی ہے۔

اسی بنا پر میں نے یہاں ان کے لئے ایک فیصلہ کرنے والا اشتہار دیا تھا۔ پس اگر ان کو حق کی طلب ہوتی تو وہ اس طرف متوجہ ہوتے اور میں اب بھی کہتا ہوں کہ عیسائیوں کو بھی ایمان اور پاک زندگی کا دعویٰ ہے اور مسلمانوں کو بھی۔ اب نتیجہ طلب یہ امر ہے کہ ان دونوں گروہوں میں سے خدا کے نزدیک کس کا ایمان مقبول اور کس کی ذاتی پاک زندگی ہے اور کس کا ایمان صرف شیطانی خیالات اور پاک زندگی کا دعویٰ صرف تاجینی کی گھوٹا بنا ہے جو کھوکھا ہے پس میرے نزدیک جو ایمان اپنے ساتھ آسمانی گواہیاں رکھتا ہے اور قبولیت کے آثار اس میں پائے جاتے ہیں وہی ایمان صحیح اور مقبول ہے اور ایسا ہی پاک زندگی وہی ذاتی طور پر ہے جو اپنے ساتھ آسمانی نشان رکھتی ہے ورنہ یہ ہے کہ صرف دعویٰ ہی قبول کرنا ہے تو دنیا کی تمام قومیں ہی دعویٰ کر رہی ہیں کہ میں بڑے بڑے لوگ پاک زندگی والے ہوں۔ پس ہر ایک اور جو خود میں ان کے کمال اور انحال بھی پیش کرتے ہیں جن کی اندرونی حقیقت کا فیصلہ کرنا مشکل ہے سو اگر عیسائیوں کا یہ خیال ہے کہ گناہ سے پاک ایمان اور پاک زندگی ہی ہے تو ان کا فرض ہے کہ وہ اب میدان میں آئیں اور دعا کے قبول ہونے اور نشانوں کے ظہور میں میرے ساتھ مقابلہ کر لیں اگر آسمانی نشانوں کے ساتھ ان کی زندگی پاک ثابت ہو جائے تو میں ہر ایک سزا کو مستوجب ہوں اور ہر ایک ذلت کا سزا وار ہوں۔ میں بڑے دد سے کہتا ہوں کہ وہاں کے دوسرے عیسائیوں کی نہایت گہنی زندگی ہے اور وہ پاک خدا کو آسمان اور زمین کے واسطے ان کی اعتقاد کی حالتوں سے ایک متنفر ہے جیسا کہ ہم نہایت گڑھے اور گڑھے ہونے مراد سے متنفر ہوتے ہیں اگر میں اس بات میں جھوٹا ہوں اور اگر اس قول میں میرے ساتھ خدا نہیں ہے تو زخمی اور پہنچی سے مجھ سے فیصلہ کر لیں۔ میں چہرکت ہوں کہ ہر وہ پاک زندگی عیسائیوں میں موجود نہیں ہے جو آسمان سے آتی اور دلوں کو روشن کرتی ہے بلکہ جیسا کہ میں بیان کر رہا ہوں بعض میں لفظی جملہ ماس ہوتا اور عام قوسوں کی طرح ہا یا ہاتا سے سو فطرتی نشانات

یاد رہے کہ یہی اسلام کا لفظ کہ اس جگہ بیان ہوا ہے دوسرے لفظوں میں قرآن کریم میں اس کے نام استقامت لکھا ہے جیسا کہ وہ یہ دعا لکھتا ہے۔

احمدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم

یعنی ہمیں استقامت کی راہ پر تہم کران لوگوں کی راہ جنہوں نے تجھ سے انعام پایا۔ اور صراط آسمانی دروازے چلے۔

داعی رہے کہ ہر ایک پیرا پتی دفع استقامت اس کی علت غائی و نظر کر کے سمجھی جاتی ہے اور ان کے دود کی علت غائی ہے۔ یہ کہ نوع ان کا خدا کے لئے پیدا کی گئی ہے پس ان کی دفع استقامت یہ ہے کہ جیسا کہ دعا حاجت ادبی کے لئے پیدا کی گئی ہے ایسا ہی دفع حقیقت خدا کی ہے جو اسے درجہ دہ اپنے تمام قوتی سے خدا کے لئے ہوجائے گا تو بلاشبہ اس پر انعام نازل ہوگا جس کو دوسرے لفظوں میں پاک زندگی کہہ سکتے ہیں جیسا کہ تم دیکھتے ہو کہ جب آفتاب کی طرف کی کھڑکی کھولی جائے تو آفتاب کی شعاعیں ضرور کھڑکی کے اندر آجاتی ہیں ایسا ہی جب انسان خدا تعالیٰ کی طرف بالکل سیدھا ہوجائے وہ اس میں اور خدا تعالیٰ میں یکجہ محراب نہ رہے تو فی الفور ایک نورانی شعاع اس پر نازل ہوتی ہے اور اس کو منور کرتا ہے اور اس کی تمام اندرونی ظلمات خود تپتا ہے تب وہ ایک نیا انسان ہوجاتا ہے اور ایک عبادت گاہ بن جاتی ہے اور یہی ہے کہ اس شخص کو پاک زندگی میں ہوتی اس پاک زندگی پانے کا مقام بھی دنیا ہے اس کی طرف اللہ جل شانہ آیت میں ارشاد فرماتا ہے من کان فی ہذہ صاعی اعمیٰ فنجوف الاخرۃ اعمیٰ و اضل سبیلہ یعنی جو شخص اس جہاں میں نہ صاعا اور خدا کے دیکھنے کا اس کو نور نہ ملا وہ اس جہاں میں بھی اندھا ہی ہوگا غرض خدا کے دیکھنے کے لئے انسان اسی دنیا سے ہوسکتا ہے جو اس کو اس دنیا میں رہنا حاصل ہوں اور اس کا ایمان جس قوسوں اور کمالوں تک محدود رہا وہ عینہ کی تاریکی میں پڑے گا غرض خدا تعالیٰ نے پاک زندگی اور حقیقی نجات کے حامل رکنے کیلئے ہمیں ہی سکھایا ہے کہ ہم بالکل خدا کے جو عبادت گاہ بن جائیں اور اس میں ہر ذراتی سے اپنے تئیں لگھیں کہ حقوق کو ضائع نہیں کریں اور ہمارے ہمیں جڑے کر کے لئے جائیں اگر میں جلائے جائیں اور خدا کی پیرا پتی اپنے خون سے جہر لگیں۔ اسی وجہ سے خدا نے ہمارے دین کا نام اسلام رکھا ہے تا یہ ارشاد ہو کہ ہم نے خدا کے آگے رکھ دیا ہے اور تاقون قدمت صاف شہادت دیتا ہے کہ جو قرآن شریف نے پاکیزگی اور حقیقت نجات حاصل کرنے کا طریق سکھایا ہے یہی طریق حقیقی عالم میں ہے ہاں ہاں ہے ہم دوزد دیکھتے ہیں کہ تمام حیوانات اور نباتات میں ہی خدا کے لئے اذیہ ہے خدا کے مخلوق کو سے ہر بار بیدار ہوتی ہیں اور قدرت نے طریق اللہ کو رکھا ہے کہ خوراک کے لئے ممالح پیرا پتی میں اس اندر دیکھ کر دیکھا جائے مثلاً درختوں کی طرف دیکھو کہ وہ تندرست رہنے کے لئے درخت لہنے اندر رکھتے ہیں لیکن یہ کہ وہ اپنی جڑوں کو زمین کے اندر ڈالتے چلے جاتے ہیں تاکہ وہ خشک نہ ہو جائیں ورنہ یہ کہ وہ اپنی جڑوں کی ٹانگوں کے ذریعے سے زمین کی طرف چلتے ہیں اور اس طرح پھولوں کو تپتی ہوئی ہول قدرت نے انسان کے لئے رکھا ہے جیسا کہ وہ اسی حالت میں کامیاب ہوتا ہے کہ اول صدق و ثبات کے ساتھ خدا میں اپنے تئیں محکم کرتا ہے استغفار کے ساتھ اپنی جڑوں کو خدا کی نجات

لے ڈنڈ۔ ہر جگہ کوئی گڑبگڑ پیش کرنا لہجہ سے موجودہ واقعات کو بالمقابل دکھانا چاہیے نہ

باقی دیکھیے

یاد رہے کہ یہی اسلام کا لفظ کہ اس جگہ بیان ہوا ہے دوسرے لفظوں میں قرآن کریم میں اس کے نام استقامت لکھا ہے جیسا کہ وہ یہ دعا لکھتا ہے۔

احمدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم
یعنی ہمیں استقامت کی راہ پر تہم کران لوگوں کی راہ جنہوں نے تجھ سے انعام پایا۔ اور صراط آسمانی دروازے چلے۔
داعی رہے کہ ہر ایک پیرا پتی دفع استقامت اس کی علت غائی و نظر کر کے سمجھی جاتی ہے اور ان کے دود کی علت غائی ہے۔ یہ کہ نوع ان کا خدا کے لئے پیدا کی گئی ہے پس ان کی دفع استقامت یہ ہے کہ جیسا کہ دعا حاجت ادبی کے لئے پیدا کی گئی ہے ایسا ہی دفع حقیقت خدا کی ہے جو اسے درجہ دہ اپنے تمام قوتی سے خدا کے لئے ہوجائے گا تو بلاشبہ اس پر انعام نازل ہوگا جس کو دوسرے لفظوں میں پاک زندگی کہہ سکتے ہیں جیسا کہ تم دیکھتے ہو کہ جب آفتاب کی طرف کی کھڑکی کھولی جائے تو آفتاب کی شعاعیں ضرور کھڑکی کے اندر آجاتی ہیں ایسا ہی جب انسان خدا تعالیٰ کی طرف بالکل سیدھا ہوجائے وہ اس میں اور خدا تعالیٰ میں یکجہ محراب نہ رہے تو فی الفور ایک نورانی شعاع اس پر نازل ہوتی ہے اور اس کو منور کرتا ہے اور اس کی تمام اندرونی ظلمات خود تپتا ہے تب وہ ایک نیا انسان ہوجاتا ہے اور ایک عبادت گاہ بن جاتی ہے اور یہی ہے کہ اس شخص کو پاک زندگی میں ہوتی اس پاک زندگی پانے کا مقام بھی دنیا ہے اس کی طرف اللہ جل شانہ آیت میں ارشاد فرماتا ہے من کان فی ہذہ صاعی اعمیٰ فنجوف الاخرۃ اعمیٰ و اضل سبیلہ یعنی جو شخص اس جہاں میں نہ صاعا اور خدا کے دیکھنے کا اس کو نور نہ ملا وہ اس جہاں میں بھی اندھا ہی ہوگا غرض خدا کے دیکھنے کے لئے انسان اسی دنیا سے ہوسکتا ہے جو اس کو اس دنیا میں رہنا حاصل ہوں اور اس کا ایمان جس قوسوں اور کمالوں تک محدود رہا وہ عینہ کی تاریکی میں پڑے گا غرض خدا تعالیٰ نے پاک زندگی اور حقیقی نجات کے حامل رکنے کیلئے ہمیں ہی سکھایا ہے کہ ہم بالکل خدا کے جو عبادت گاہ بن جائیں اور اس میں ہر ذراتی سے اپنے تئیں لگھیں کہ حقوق کو ضائع نہیں کریں اور ہمارے ہمیں جڑے کر کے لئے جائیں اگر میں جلائے جائیں اور خدا کی پیرا پتی اپنے خون سے جہر لگیں۔ اسی وجہ سے خدا نے ہمارے دین کا نام اسلام رکھا ہے تا یہ ارشاد ہو کہ ہم نے خدا کے آگے رکھ دیا ہے اور تاقون قدمت صاف شہادت دیتا ہے کہ جو قرآن شریف نے پاکیزگی اور حقیقت نجات حاصل کرنے کا طریق سکھایا ہے یہی طریق حقیقی عالم میں ہے ہاں ہاں ہے ہم دوزد دیکھتے ہیں کہ تمام حیوانات اور نباتات میں ہی خدا کے لئے اذیہ ہے خدا کے مخلوق کو سے ہر بار بیدار ہوتی ہیں اور قدرت نے طریق اللہ کو رکھا ہے کہ خوراک کے لئے ممالح پیرا پتی میں اس اندر دیکھ کر دیکھا جائے مثلاً درختوں کی طرف دیکھو کہ وہ تندرست رہنے کے لئے درخت لہنے اندر رکھتے ہیں لیکن یہ کہ وہ اپنی جڑوں کو زمین کے اندر ڈالتے چلے جاتے ہیں تاکہ وہ خشک نہ ہو جائیں ورنہ یہ کہ وہ اپنی جڑوں کی ٹانگوں کے ذریعے سے زمین کی طرف چلتے ہیں اور اس طرح پھولوں کو تپتی ہوئی ہول قدرت نے انسان کے لئے رکھا ہے جیسا کہ وہ اسی حالت میں کامیاب ہوتا ہے کہ اول صدق و ثبات کے ساتھ خدا میں اپنے تئیں محکم کرتا ہے استغفار کے ساتھ اپنی جڑوں کو خدا کی نجات

یاد رہے کہ یہی اسلام کا لفظ کہ اس جگہ بیان ہوا ہے دوسرے لفظوں میں قرآن کریم میں اس کے نام استقامت لکھا ہے جیسا کہ وہ یہ دعا لکھتا ہے۔

باقی دیکھیے

تعلیم الاسلام ہائر سیکنڈری سکول گھٹیا لیاں ضلع سیالکوٹ

فرسٹ ایئر کا داخلہ اربعون سالہ سے شروع ہوگا

پڑکے گا داخلہ اربعون سالہ سے شروع ہو چکا ہے اس پر مزید پُر طلباء اور سرپرست (صحابہ کی خدمت میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ گھٹیا لیاں میں ہائر سیکنڈری سکول خدا تعالیٰ کے فضل سے بنائیت کا یہاں سے قائم ہو چکا ہے۔

(۱) ہوسٹل کی عمارت مکمل ہوئی ہے اور پروفیسر صاحبان بھی کامیابی میں رہائش رکھنے میں جس کی وجہ سے طلباء کو شام کے وقت اور دیگر اوقات میں مطالعہ کی بنیاد پر تیس بیستر ہیں۔

(۲) فرسٹ اور سیکنڈ ڈویژن کی کوئی قید نہیں۔ نیا محل تھری ڈویژن کے طلباء بھی داخل ہو سکتے ہیں اور کلاس برآمد پوزیشن حاصل کر کے کئی رعایتوں کے مستحق ہو سکتے ہیں۔

(۳) کفیلوں کا اور تفریحی مقاصد کا بنیاد اچھا انتظام ہے مضمون لوجی کا شوق خاص طور پر پیدا کیا جاتا ہے۔

(۴) علاقہ میں خالص چیزیں دستیاب ہوتی ہیں۔ پانی بنیاد عمدہ اور صحیح اور آب و ہوا خوشگوار ہے ایک فرسٹ یا سیکنڈ ایئر کا طالب علم ۶-۷ روپے کے اندر گزارا سکتا ہے اور بھلی چلا سکتا ہے جس میں کامیابی کی فیس اور ہوسٹل کا کھل خرچ شامل ہے۔ ان چیزوں کے علاوہ نماز، حاجت اور کلام قرآن کریم کا التزام موجود ہے۔ سٹاٹ بنیاد عمدہ اور شوق اساتذہ پر مشتمل ہے۔ لائبریری ایک چمکے ہوئے تجربہ کار استاد ہیں جو طلباء کو دوسری کتب میں بھی مدد دیتے ہیں۔

ان سہولتوں کے نام علیحدہ بلا تفریق مذہب و ملت فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ فائدہ خواہ کامیابی کے دفتر سے حاصل کریں۔

(عبدالسلام اختر ایم۔ اے۔ پرنسپل)

ضروری اعمال

صدر انجمن احرار نے اپنے ریفرنس میں یہ پیش کیا ہے کہ آئندہ کے نئے حضرت سید محمد عبدالمصطفیٰ (صلوات اللہ علیہ وسلم) کی کتاب کی اشاعت رسوائی کا باعث ہے اور تعریف و اصلاح و ارشاد کوئی ادارہ یا یونیورسٹی حاصل رسوائی کا باعث ہے اور انجمن احرار نے اس کی پابندی فرمائی۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

میرٹھ کے امتحان میں نصرت ہائر سیکنڈری سکول بڑا کالج

نتیجہ کی اوسط ۸۶ فیصدی رہی سائنس گروپ کا نتیجہ

سوفی صدر

اساتذہ نصرت ہائر سیکنڈری سکول بڑا کالج نے امتحان میں کئی جیسا سہولت طلبات شامل ہوئیں۔ جن میں سے سائنس طلبات کا یہاں پر پیش۔

۶۶	کل طلبات
۱۴	فرسٹ ڈویژن
۳۳	سیکنڈ ڈویژن
۷	تھری ڈویژن

مجموعی طور پر نتیجہ کی اوسط ۸۶ فیصدی ہے اور سائنس گروپ کا نتیجہ ۲۰ سے زیادہ ہے سائنس گروپ کا نتیجہ نو سو فی صدی ہے۔ اے۔ اے۔ اے۔

ڈویژن	نمبر حاصل کردہ	نام	رول نمبر
II	۵۵	بشری تقسیم	۱۶۶۷۷
III	۵۵	امتہ التبیین	۱۶۶۷۸
I	۷۲۶ (آڈل)	شش النساء	۱۶۶۷۹
II	۵۵۹	عائشہ	۱۶۶۸۰
III	۲۸۵	دا مشورہ پروین	۱۶۶۸۱
I	۶۶۵ (رسم)	بشری نامیر	۱۶۶۸۲
I	۶۳۷	بشری فاطمہ	۱۶۶۸۳
II	۵۶۷	امتہ الباسط	۱۶۶۸۴
II	۵۸۶	بشری پروین	۱۶۶۸۵
II	۵۶۹	رفیقہ بیگم	۱۶۶۸۶
I	۶۵۷	تعمیر خیرت	۱۶۶۸۷
II	۵۸۰	امتہ التیم عائشہ	۱۶۶۸۸
I	۶۰۸	عابدہ سلطانہ	۱۶۶۸۹
II	۶۹۲	نصیرہ قدسیہ	۱۶۶۹۰
I	۶۳۹	طابہ	۱۶۶۹۱
III	۲۰۷	امتہ العجل	۱۶۶۹۲
II	۵۳۰	امتہ اکبریم	۱۶۶۹۳
III	۳۸۱	منصورہ اقبال	۱۶۶۹۴
II	۵۰۳	امتہ الحجید	۱۶۶۹۵
II	۵۹۹	عابدہ سلطانہ	۱۶۶۹۶
I	۶۷۷ (دوم)	سعدیہ	۱۶۶۹۷
II	۲۵۰	بشارت بیگم	۳۳۶۷۱
II	۵۷۳	محمد	۳۳۶۷۵
II	۲۸۹	مساکر	۳۳۶۷۶
II	۶۰۲	محمودہ نصرت	۳۳۶۷۷
II	۶۰۶	خالدة ادیب خانم	۳۳۶۷۸
II	۵۶۹	امتہ الرشید	۳۳۶۷۹
I	۶۳۲	امتہ الوداد	۳۳۶۸۰
I	۶۱۷	امتہ الحجیدت حدیث	۳۳۶۷۱
II	۵۵۰	قرآن النساء	۳۳۶۸۲
II	۶۵۶	امینہ بیگم	۳۳۶۸۳
II	۵۹۷	امتہ اکبریم	۳۳۶۸۴
I	۶۱۳	امتہ الباسط شریف	۳۳۶۸۶
I	۶۰۶	سیارہ حکمت	۳۳۶۸۸
II	۶۸۱	رفیقہ بیگم	۳۳۶۸۹

ڈویژن	نمبر حاصل کردہ	نام	رول نمبر
II	۵۸۲	خالدة مبارک	۳۳۶۹۰
II	۵۹۸	امتہ اکبریم	۳۳۶۹۱
II	۶۸۰	تقیہ بیگم	۳۳۶۹۳
II	۵۸۸	علیہ خالدة	۳۳۶۹۲
III	۶۲۵	امتہ الحجید	۳۳۶۹۵
II	۵۱۷	نور الاسلام	۳۳۶۹۶
II	۵۱۷	کوثر تقسیم	۳۳۶۹۷
II	۶۰۸	علیہ رشید	۳۳۶۹۸
II	۶۰۸	بشری	۳۳۶۹۹
II	۶۰۸	امتہ الفقیوم	۳۳۷۰۰
II	۶۳۳	نسیم اختر	۳۳۷۰۱
II	۶۹۱	حمیدہ اختر	۳۳۷۰۲
I	۶۳۷	منصورہ خانم	۳۳۷۰۳
I	۶۱۷	رحمات	۳۳۷۰۴
II	۵۷۷	رشید بیگم	۳۳۷۰۵
I	۶۱۷	شفقت نسیم	۳۳۷۰۶
II	۶۸۶	امتہ الوداد	۳۳۷۰۷
II	۵۸۸	امتہ اکبریم اقبال	۳۳۷۰۸
III	۳۸۳	نسیم بشری	۳۳۷۰۹
II	۵۷۱	امتہ الفقیوم	۳۳۷۱۰

خریداران رسالہ خالد کے لئے ضروری اطلاع

رسالہ خالد نہایت باقاعدگی کے ساتھ ہر ماہ کی یکم تاریخ کو جو خریداران کے نام ڈاک خانہ کے سوا کو دیا جاتا ہے لیکن دفتر میں شکایت موصول ہوتی رہتی ہیں کہ انھیں رسالہ نہیں ملا۔ ماہ جون کو رسالہ خالد جون ۱۹۶۳ کو ڈاک خانہ کے سپرد کر دیا گیا ہے اگر کسی دوست کو یہ رسالہ نہ ملے تو براہ کرم ۱۰ جون تک دفتر ذرا کو مطلع فرمائیں دوسرا رسالہ جون کے کونٹریکشن کی جگہ کے ۱۰ جون کے بعد ملنے والی شکایات پر مورخہ ۱۰ جون کو رسالہ نہ ملنے کی صورت میں اپنے قلمی پوسٹ ماسٹر صاحب سے بھی شکایت کرنی چاہیے دفتر کی طرف سے جو خریداران کے نام پوری اہلیت طے سے رسالہ بھیجا دیا جاتا ہے۔
(دیپتیکر صاحب خالد ربوہ)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے خاک رکوتہ تاریخ ۹ دسمبر فرزند عطا کیا ہے۔ رٹ کے نام گلزار احمد رکھا گیا ہے۔ اجابہ صحت و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو صحت و سلامتی دلائی ہوگی۔ صالح اور خادم سلام بنائے دالین اور بھی فی بہنوں کے لئے موجب رحمت و برکت اور ترقی و ترقی بنائے آمین۔
صاحبزادہ زکریا احمدی ریسرچر ڈیپارٹمنٹ میں صاحبزادہ گلزار احمدی کے لاگو جوائن منجے جسم م فوٹو علم و تجربہ صاحب ۲ سال کے لئے کئی مستحق کے نام تجویز فرمائی گئی ہے۔ (دیپتیکر)

درخواست ملنے دعا

- ۱۔ میری سہیلی نظریاتی صاحبہ اس سال ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔
(صاحبہ گلزار احمدی)
- ۲۔ میری خالہ حفیظہ صاحبہ اس سال ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے کام و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ میری خالہ صاحبہ کو نمایاں طور پر فی ہر کام کامیابی عطا کرے اور دینی و دنیوی امور میں اللہ تعالیٰ سے مدد فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)
- ۳۔ برادری صحت و عافیت میں صاحبہ گلزار احمدی کے لئے دعا فرمادیں کہ وہ صحت و عافیت میں اجابہ صحت و ترقی حاصل کرے۔ ان کو ترقی کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے دعا فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)
- ۴۔ میری سہیلی صاحبہ گلزار احمدی صاحبہ نے ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے کام و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ میری سہیلی صاحبہ کو نمایاں طور پر فی ہر کام کامیابی عطا کرے اور دینی و دنیوی امور میں اللہ تعالیٰ سے مدد فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)
- ۵۔ میری سہیلی صاحبہ گلزار احمدی صاحبہ نے ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے کام و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ میری سہیلی صاحبہ کو نمایاں طور پر فی ہر کام کامیابی عطا کرے اور دینی و دنیوی امور میں اللہ تعالیٰ سے مدد فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)
- ۶۔ میری سہیلی صاحبہ گلزار احمدی صاحبہ نے ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے کام و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ میری سہیلی صاحبہ کو نمایاں طور پر فی ہر کام کامیابی عطا کرے اور دینی و دنیوی امور میں اللہ تعالیٰ سے مدد فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)
- ۷۔ میری سہیلی صاحبہ گلزار احمدی صاحبہ نے ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے کام و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ میری سہیلی صاحبہ کو نمایاں طور پر فی ہر کام کامیابی عطا کرے اور دینی و دنیوی امور میں اللہ تعالیٰ سے مدد فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)
- ۸۔ میری سہیلی صاحبہ گلزار احمدی صاحبہ نے ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے کام و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ میری سہیلی صاحبہ کو نمایاں طور پر فی ہر کام کامیابی عطا کرے اور دینی و دنیوی امور میں اللہ تعالیٰ سے مدد فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)
- ۹۔ میری سہیلی صاحبہ گلزار احمدی صاحبہ نے ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے کام و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ میری سہیلی صاحبہ کو نمایاں طور پر فی ہر کام کامیابی عطا کرے اور دینی و دنیوی امور میں اللہ تعالیٰ سے مدد فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)
- ۱۰۔ میری سہیلی صاحبہ گلزار احمدی صاحبہ نے ایم اے امتحان دے رہی ہے۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے کام و عافیت میں کہ اللہ تعالیٰ میری سہیلی صاحبہ کو نمایاں طور پر فی ہر کام کامیابی عطا کرے اور دینی و دنیوی امور میں اللہ تعالیٰ سے مدد فرمائے۔ (دوسری صاحبہ گلزار احمدی)

اعلان نکاح

خاک رک کے بھائی ملک محمد عبدالشعبان صاحب کا نکاح استانی فی امر الحقیقہ طاہرہ صاحبہ بنت بنت باہر محمد بخش صاحب محلہ ڈالہ نصر شہری روہ کے ساتھ منجے ڈیڑھ ہزار روپیہ منجہ ہر پونہ ہجری مولیٰ ابوالمیزان لڑائی صاحب نے ۲۶ مئی ۱۹۶۳ کو پورے ہوادخواست دے کر اللہ تعالیٰ کے فضل سے کو دینی دینی کی طاہرہ باطنی ہر چہیت سے باریک فرمائے۔ (دکھ سلطان علی سکنی اور والدی ڈالہ لڑائی لکھنوی منجے ہر گروہ صاحب ۲۹)

امیر پاپتوریا

مورٹھول سے خون اور پیپ کا آمنا پاپتوریا
دانتوں کا پلٹا دانتوں کی میل اور منہ
کی دبو کو دور کرنے کے لئے
بے حد مفید ہے۔

قیمت فی شیشی ایک روپیہ پیکل ہے۔

تاصر دو خانہ دھڑ
گول بازار۔ رحیمہ منجے جگ

زوجہ عاشق

ایک سالہ لڑائی دوا
حب مساک
جول کے سولہ کا کون علاج فی شیشی دو روپیہ
منجے دیکھ گویاں
بہترین منجی اعصاب دوا
حب جو اھر جھنجھ
تھیں دماغ اور منجے کا ہر دست تو گویا تیس روپیہ
بہترین نظام جان ایڈیٹمنٹ کو صاحب الزوالہ
رہ کے کٹ کٹ منجے راد گول بازار۔ رحیمہ

عمارتی کمری

راد لپٹی سوات اور جہلم جانے کی ضرورت نہیں ہے۔ ہمارے مال بوقت پیکل دیوار پیکل ہر قسم کا کافی شاک
موجود ہے۔ فریڈا ہجی پول کے خواجہ صاحب صاحبان کے لئے لاکر شکر فرمائیں۔
لائل پور ٹمبر سٹور۔ منجے میل پیکل میں راجہ روڈ۔ لائل پور
فائن ٹمبر۔ ۹۰ فیروز پور روڈ۔ چیمبر۔ لائل پور

محکم مرزا محمد یوسف صاحب ایڈیٹر منجے ضلعی ریکارڈ تھری فرمائے ہیں۔

تین تین گراٹھ وائٹ نہایت اچھی چیز ہے۔ منجے ذاتی طور پر ہی بچوں
کو بھی استعمال کرایا۔ انھیں مفید ثابت ہوا۔ منجے اپنے دوائی منجے منجے
رکھتا ہوں دلائی گراٹھ وار سے۔ کسی لحاظ سے کم نہیں۔
فضل عمر فارم میڈیکل سٹور۔ رحیمہ

دعائے مغفرت

محکم محمد معین شاہ صاحب دایر ملکہ جماعت ہائے احمدیہ تحصیل سمندری ضلع لائل پور کی ایڈیٹر
صاحبہ محترمہ مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۶۳ کو بعد نماز عصر و عصری ملاقات کے بعد اس دار فانی سے کوچ فرمائیں
موجود کی عمر دعوات کے وقت باسٹھ سال کے لگ بھگ تھی۔ اجابہ صحت و ترقی کے سلسلہ اور درویشی و پابلی
سے درخواست دعا ہے کہ محکم شاہ صاحبہ موجود ادراں کے عزیز واقارب کو خدا تعالیٰ کو خدا تعالیٰ صاحب رحمت عطا فرمائے
اور ہر توبہ بخوردہ کو خدا تعالیٰ افسان اپنے فضل و کرم سے جنت الفردوس میں جگہ سے
(خاک محمد علی شاہ و اسکی بیوی المال)

انجمن الفضل مورخہ ۱۰ مئی ۱۹۶۳ میں کثرت لکھنوی ۱۹۹۱۸ کینز احمدی دار کتب بیعت ۲۶ جون ۱۹۶۳
کی پائے ۲۰۰ شائع ہوئی ہے۔ جو درست نہیں ہے۔ اجابہ صحت و ترقی فرمائیں!
(دیپتیکر صاحب گلزار احمدی)

ہمد و نسواں (امٹری گویاں) دو خانہ خدمت خلق چیمبر ڈیوے سے طلب کریں مکمل کورس ۱۹ روپیہ

